

# 市委政法委科员卓志远： 退役后仍然战斗在一线

记者 林瑞蓉

言语不多，却行动力十足，不追求名利，只为脚踏实地干好上级交代的任务。入伍12年、退役9年的卓志远在工作中仍是保持军人风格：服从命令，听从指挥。

从舒适的办公室调派到最苦最累的政策处理工作一线，在他眼里，这是自己离开部队后为组织再立新功的机会，是到了一个继续发挥军人优良传统、体现个人价值的新战场。

## 参与两项重大攻坚项目 他说 像回到了部队一样

2010年，卓志远退役转业到市委政法委工作。2017年3月，卓志远与7名有关部门高楼籍工作人员一起，被市委组织部抽调组成攻坚组，回家乡协助镇政府开展322国道瑞安高段抢险救灾通道工程建设政策处理工作。

322国道瑞安高段抢险救灾通道工程是列入我市2017年度十大民生实事工程之一的干道提升工程，被称为“生命通道工程”。项目涉及15个村的征地、拆迁等前期政策处理工作，任务重、工期紧、情况复杂。

入户调查，收集村民意见，开展政策宣传，反映汇报情况……卓志远一边抓紧吃

透政策，当政府的政策宣传员，一边深入了解村民的诉求，当村民的发声筒，他与攻坚组成员一起，在政府与群众之间架起了一座沟通的桥梁。在高楼镇政府和攻坚组3个多月的共同努力下，工程建设政策处理工作提前完成。

这其中，他印象最深的是迁坟工作。迁坟工作量大面广，加上高楼境内无现成公墓可供安置，一度困难重重。2017年清明节期间，攻坚组与高楼镇工作人员抓住许多人回乡祭祖这个有利机会，仅用三天时间，完成了322国道高段抢险救灾通道280穴坟墓迁移任务。感觉像回到了部队一样，大家同心协力雷厉风行，朝一个目标前进。卓志远说，在攻坚组的那段时光已成为他珍藏的美好回忆。

在该攻坚任务收尾时，2017年7月，卓志远又被抽调下派到巾子山攻坚组，参与巾子山团块拆改攻坚工作。那时他的小女儿刚出生不久，是家庭最需要他的时候，但他义无反顾，继续投身到艰辛的攻坚工作中。直到今年5月，他因工作需要，回归原来的岗位。

## 攻坚几乎全年无休 他说 其实也挺有趣的

做政策处理攻坚工作，为了赶进度，为了配合业主的时间，白加黑、五加二，是常态。在322国道瑞安高段抢险救灾通道工程建设政策处理工作中，他几乎每天往返瑞安市区和高楼，在巾子山团块拆改攻坚工作中，卓志远被分在企业组，别人过节假日可以选择休息、出游，他考虑到一些企业主平时比较



人物名片：卓志远，男，中共党员，1977年11月出生，1997年12月入伍，2010年7月转业。现为市委政法委科员。

忙，就选择这个时间与企业主面谈。

节假日工作也有意外之喜。某个周末，因为孩子没人照看，卓志远不得已带着6岁的大儿子加班。没想到他的无奈之举竟成了双方关系的润滑剂，因为孩子在场，氛围融洽了很多，双方很快就达成共识。卓志远说。

两年的攻坚时光既忙碌又艰苦，但事后回想，卓志远评价其实也挺有趣的。巾子山团块拆改攻坚任务中，他和一起抽调的22名干部朝夕相处，最后都成了好朋友。他与接触的几名企业主，挺谈得来的，如今过年过节仍相互问候，经过攻坚期间

的10多次业务培训与实践锻炼，他现在工作起来信心更足了。

革命战士是块砖，哪里需要哪里搬。卓志远说，只要组织需要，他会坚定不移地奉献自己。



## 印象锦湖

# 锦湖街道全面开展平安检查活动

本报讯（记者 林晓 通讯员 王华婷）连日来，锦湖街道联合各基层站所，组织全科网格员5加2，白加黑，加班加点对辖区内各场所全面开展平安检查活动。

## 联合夜查消隐患

民房不得用于生产加工，请于一个星期内搬离，否则将采取停水停电措施。日前，锦湖街道专职网格员在工作中发现，瑞湖社区大房巷一民房出租用于鞋材加工，企业主改变房间原结构，采用木隔断，设置明火，并且有员工长期居住在内，存在极大的消防安全隐患。

经网格员现场初步检查，房屋内堆放着易燃烧的鞋材，中间只留一条较窄的过道，缺少必要的防火间距。此外，室内外电线也存在乱拉乱搭现象，稍有不慎就容易着火，存在较大安全隐患。网格员当场责令企业主停产，并要求其搬离。

连日来，锦湖街道多次组织全体网格员对辖区内地瑞湖路沿线出租房、合用场所以及沿街商铺食品安全问题进行联合夜查行动，通过地毯式检查，严防留下问题和死角，确保消防安全。据悉，夜查工作以出租房、企业生产车间、员工宿舍等高风险高密集居住场所、三合一场所为检查重点，突出检查电动自行车违规停放充电、出租房用火用电安全、堵占消防通道等违法违规行为，对隐患点做出明确整改指示。



同时，检查组还抽查了店铺进货台账，仔细核对上架商品是否存在“三无”、过期、变质、假冒伪劣等情况。

在行动中，工作人员向居民发放扑救初起火灾及火场逃生指南和《平安三率》宣传资料，进一步提高外来务工人员及周边群众自防自救能力。

截至目前，锦湖街道已检查出租房、工地、企业、高层建筑、沿街商店等场所500余家。

## 锦湖社区妇联执委工作站集中授牌

本报讯（记者 林晓）日前，锦湖街道举行社区妇联执委工作站集中授牌仪式，街道人大工委主任李洪星及各社区妇联主席参加活动。

据相关负责人介绍，建立妇联执委工作站的目的，是为了更好地履行妇联执委的职责，发挥妇联执委的作用，加强妇联

执委与基层妇女群众的沟通联系，尤其是让农村妇女不出村就能解决家里的烦心事、困难事。锦湖街道各社区妇联将以此次授牌为契机，加强妇联执委与基层妇女群众的沟通联系，做到听妇情、传妇意、解妇忧，打通服务妇女群众的最后一公里。



## “讲文明 树新风”公益广告

诚信  
以实  
守信  
为信



瑞安市委宣传部  
瑞安日报社

宣